

БЕШТАУ



Информационное издание Лермонтовского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

№ 10 (13)

СРЕДА, 14 АВГУСТА.

Цена 5 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В повестке дня заседания Президиума Лермонтовского городского Совета народных депутатов, состоявшегося 1 августа, рассматривался вопрос о состоянии и мерах по улучшению торговли и заготовки плодово-овощной продукции в городе.

На заседании было отмечено, что исполнительным комитетом городского Совета народных депутатов принят ряд организационно-хозяйственных мер, направленных на улучшение обеспечения жителей города плодово-овощной продукцией. Деятельность предприятий, организаций и учреждений города ориентируется на самостоятельность в развитии прямых связей с сельскими хозяйствами края.

Укрепляются взаимовыгодные связи с хозяйствами, занимающимися выращиванием овощей и зелени. Отдельные предприятия и организации города проявили инициативу, организаторские способности по дополнительному обеспечению своих рабочих продук-

тами питания, овощами и фруктами. Наиболее активно в этом направлении поработали подразделения ЛПО «Алмаз» — ГМЗ, ЭМЗ и Управление строительства, а также филиал института «ОргстройНИИпроект», Лермонтовская ткацкая фабрика и заводы: «Микроом» и «Оргтехника».

В улучшение обеспечения населения сельскохозяйственными продуктами вносят большой вклад личные подсобные хозяйства граждан и садоводческие товарищества.

Однако много поступает жалоб на то, что плохо организовано обеспечение свежими фруктами и ягодами в детских дошкольных учреждениях и пионерских лагерях. Недостаточно налажена выносная торговля с лотков, не организована работа комплекса «поле—магазин» и прием фруктов и овощей из личных подсобных хозяйств граждан.

Не принято должных мер по заключению договоров по привлечению колхозов, совхозов, личных подсоб-

ных хозяйств граждан для сдачи и реализации сельхозпродуктов на городском рынке.

Имеющиеся недостатки в обеспечении населения плодово-овощной продукцией стали возможными в результате отсутствия действенного контроля по проведению этой работы со стороны исполнительного комитета и его отдела торговли.

Городской Совет народных депутатов принял решение:

Потребовать от работников указанных организаций, лично от руководителей и специалистов устранения отмеченных недостатков, усиления работы по удовлетворению потребности населения города в плодово-овощной продукции.

Добиться безусловного выполнения договорных условий поставки плодово-овощной продукции от хозяйства объединения «Ставропольплодоовощагропром».

Принять незамедлительные меры по обеспечению населения города овощами и фруктами в широком ассортименте, удовлетворить потребность в них предприятий общественного питания и детских учреждений.

В. И. ХИМЧЕНКО — 60 ЛЕТ

Историей стали те годы, когда из многих городов страны приезжали сюда строители, горняки, химики, механики и многие другие специалисты — дать жизнь молодому тогдашнему производственному объединению «Алмаз».

И называлось оно тогда по-другому, и задачи стояли другие. Да и люди, создавшие его изменились: постарели, погрузились, обзавелись внуками и правнуками. Но остался в них тот молодой задор юности, когда решения всех задач было по плечу. Брли знанием, сноровкой, упорным трудом, крепким сдружившимся коллективом.

Тридцать семь лет назад приехал на предприятие и молодой выпускник Харьковского политехнического института Виктор Иванович Химченко. В коллектив цеха, куда его определили, влился крепким, точно впаляясь.

Был он молод, едва стукнуло 23. Но, несмотря

на молодость, умел разбираться в сложных технических вопросах. А если сам не знал, то не стыдился спросить тех, кто знал.

Вот так и работал. Начал с должности инженера-механика, руководил цехом, был главным механиком, 2 года работал 2-м секретарем горкома КПСС, вернулся на предприятие начальником отделения цеха. И учился. В 33 года поступил в Киевский политехнический, добавив к диплому инженера-механика, диплом инженера-технолога.

В апреле 1987 года огромная ответственность легла на плечи Виктора Ивановича. Он стал генеральным директором ЛПО «Алмаз». Трудное время. Перепрофилирование производства, разработка новых технологий. И много, очень много других задач и возникающих ежедневно вопросов встало перед ним. Помогли знание и опыт. И еще те добрые отношения с людьми, ко-

торые выработались еще в самом начале его деятельности.

Рабочие верят в своего Генерального. И он, чувствуя эту веру, живет их заботами и делами.

17 августа Виктору Ивановичу Химченко исполняется 60 лет. Круглая дата. Почти сорок из них прожито здесь, в Лермонтове. И не просто прожито, а оставлен добрый след и в городских кварталах, и в новой продукции «Алмаза», да и в судьбах многих жителей города.

Виктор Иванович — личность, выросшая здесь, на предприятии, в городе и нужная городу и предприятию.

Еще не до конца претворены в жизнь многие его задумки. Жизнь идет, а уже шестьдесят! Но он по-прежнему так же молод душой, как и тогда, почти сорок лет назад.

Успехов Вам, Виктор Иванович!

Ю. ЗАСЛАВСКИЙ.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ — ЗНАЧИТ МЕСТНАЯ

Мода на новые слова захлестнула все и вся. Они входят в нашу лексику автоматически и мы не очень задумываемся над их значением. Так, все уже почти привыкли к тому, что милиция нынче стала муниципальной, хотя самих муниципалитетов нет. (И будут ли?)

Муниципальная — значит местная, — поясняет замначальника Лермонтовского ГОВД, майор милиции А. Фролов, — я и раньше всегда говорил, что милиция должна быть местной, т. е. содержаться за счет местных средств и выполнять свои обязанности на местах. Не секрет, что при огромной загруженности наши сотрудники еще и отвлекаются на особо горячие точки.

Есть еще и другая причина — дефицит госбюджета. Коснулся он в первую очередь тех, кто финансировался за счет централизованных средств. И раньше милицию не очень баловали материально, а сейчас и вовсе ограничили в возможностях тех или иных приобретений, установили дополнительные ставки. О какой передовой технике, машинах, вооружении должного уровня можно мечтать, если бензина — и того не всегда хватало? Неохотно рассказывают сотрудники о своих трудностях. Узнают преступники — и вовсе распекаются. Ведь это только в кино следователь ведет одно дело, сосредоточив на нем все свои си-

лы. А уж «брать» уголовников — тут целая ослепленная группа, да с собаками, да с трехдневной, а то и недельной засадой, да по всем правилам криминального боевика. А в жизни наши стражи порядка гонятся за «Мерседесами» на разбитых «Москвичах».

За полгода — 200 преступлений. Одно серьезнее другого. Три сотрудника — в уголовном розыске, два — в ОБХСС. Как такими силами провести компетентное расследование? А преступность растет и по прогнозам будет расти дальше. Причины? Дальнейшее усугубление экономического кризиса, потеря нравственных ориентиров, нестабильность ситуации. Профилактика? Она, конечно же, нужна. Но у органов внутренних дел несколько другие задачи. Наше большое общество отдало на откуп милиции то, что уже неизлечимо. И все-таки преступление легче предупредить, чем потом раскрывать и бороться с последствиями. Потому в первую очередь расширен штат патрульно-постовой службы, больше стало участковых. За счет местных предприятий решен вопрос с бензином, через фонд «Правопорядок» приобретены новые машины, сдвинулся с мертвой точки и вопрос об оснащении милиции передовыми техническими средствами, в частности, компьютеризации. Всего муниципальной милиции местные предприятия вы-

делили 200 тысяч рублей. Средства эти пойдут на улучшение материально-финансовой базы.

Когда-то большую помощь оказывали милиции отряды ДНД. После перехода предприятий на хозрасчет поубавилось число желающих вступить в ряды дружинников.

Люди должны понимать и, я думаю, когда-нибудь поймут: помогая милиции, они помогают самим себе, — продолжает свой рассказ Андрей Павлович — нужны и отряды дружинников, и оперативные отряды из числа жителей. Да и просто бдительность и внимательность каждого. Ведь многие преступления совершаются по халатности самих же граждан: не закрывают на ночь форточки и окна, оставляют сушиться вещи без присмотра. Или бич нашего времени — угоны автомашин. После каждого такого преступления владельцы начинают искать возможности по охране гаражей. Но проходит некоторое время, ажиотаж стихает, и все начинается снова. Нужно быть осторожным и с незнакомыми, избегать поздних прогулок по плохо освещенным улицам. Но теплится надежда, что былой вольготности у преступников уже не будет. А муниципальная милиция станет той самой милицией, о которой поэт сказал: «меня бережет».

С. ФРУМКИНА.

МАГАЗИН ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В городах Кавказских Минеральных Вод давно открыты и работают мага-

зины для ветеранов. В нашем городе решение городского руководства по этому вопросу затянулось.

Совет ветеранов, в лице Ю. К. Рюмина и В. Г. Логвинова настойчиво до-казывали, что открытие такого магазина необходимо, так как в нашем большом городе насчитывается 860 участников Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Из них — 125 инвалидов, и

25 участников войны в Афганистане.

1 августа на территории городского рынка, рядом с хозяйственным магазином, открылся магазин для ветеранов. Выбор товаров в нем пока не очень велик, но уже одно то, что такой магазин создан и работает, вселяет надежду, что комиссия по торговле при Совете ветеранов в содействии с отделом торговли горисполкома ищет возможности в удовлетворении запросов ветеранов в самом необхо-

димом и по доступным ценам.

Многие ветераны, побывавшие в этот день в своем магазине, высказывали пожелания работникам торговли, чтобы в этом магазине, как и в день открытия, работали люди особенно внимательные, чуткие и отзывчивые, постоянно помня о том, что их покупатели — люди пожилого возраста и прошедшие войну.

Л. П. КОЛПАКОВ, инвалид Великой Отечественной войны.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ХРАМА

По Благословению Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Гедсона, Митрополита Ставропольского и Бакинского в городе Лермонтове зарегистрирована религиозная община Русской Православной Церкви и начинается строительство храма в честь Святой Животворящей Троицы.

При православной общине открыта Воскресная школа для детей и взрослых, где будут даваться уроки по церковной истории, церковному чтению и пению, а так же преподаваться основы православной веры и нравственного Богословия. Обучение бесплатное. Занятия будут прово-

дуть священнослужители Ставропольско-Бакинской Епархии в здании Дворца культуры Митрополита Ставропольского и Бакинского в городе Лермонтове с 1 сентября 1991 года. Заявления принимаются у дежурных Дворца культуры.

Вновь зарегистрированная община приступила к сбору пожертвований на строительство храма, приобретение церковной утвари и т. п. Собирают пожертвования верующие люди, имеющие удостоверение православной общины церкви Святой Животворящей Троицы.

Пожертвования можно перечислять на расчетный счет № 000701801 МФО

231631 в Лермонтовском коммерческом банке «Бештау». «Всякое дающее да будет благо», — сказано в Священном Писании, «за доброту и отзывчивость спасет и помилует Господь нас и наших детей».

Православная община надеется, что жители города Лермонтова и прилегающих населенных пунктов примут активное участие в строительстве храма и внесут свою посильную лепту в благое начинание.

И. Г. ЛОБКОВА, председатель городской христианской православной общины.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Начальнику ЖКО ЛПО «Алмаз» тов. Кабанчику М. М.

Уважаемый Михаил Маркович!
 Ежегодно с началом весны - летнего сезона часть сотрудников Лермонтовского ОВД отвлекается от своих основных обязанностей и вынуждена заниматься разбором нескончаемых жалоб жителей города, выращивающих во дворах цветы, на детей, ломающих эти растения во время своих игр.

Неприятные отношения не всегда удается нормализовать, они перерастают во вражду, в которую втянуты взрослые и дети. Отдельные подростки начинают мстить любителям цветов. Соры принимают затаженной и неприятный характер. Жертвами таких сор часто являются старенькие уважаемые люди, а дети, подростки получают недопустимые «уроки» презрительного отношения к старости.

Основная причина — отсутствие удобных, уют-

ных, разумно оборудованных детских игровых площадок во дворах, особенно в старой части города. Старые детские площадки пришли в негодность, превратились в свалки. Так, дети двора домов №№ 7, 9, 9а, по улице Первомайской играют между сараем и свалке мусора (кстати, эта свалка находится и около двора-сада средней школы № 5). В свалку, в антисанитарный очаг, превращена территория между домами №№ 36а по ул. Первомайской и 36а по ул. Октябрьской. А здесь можно оборудовать уютную детскую площадку для младших детей, которых родители не могут отпустить на далекие площадки. Нет детских площадок в таких больших дворах, как между домами №№ 2, 4, 7, 7а, 8 по ул. Гагарина, №№ 23, 25 по ул. Ленина, по ул. П. Думумбы, Первомайской (все дома) и др. Нет ни одного двора, в котором была бы спортивная или детская площадка и она отвечала бы всем требованиям удобства для игр детей и взрослых, желающих развить цветы.

Во время работы по заявлениям жильцов нами были обследованы названные дворы: кроме разрухи и загрязнения в местах игр детей было также установлено, что жители согласны принять участие в строительстве и реконструкции детских площадок: им нужны стройматериалы.

Михаил Маркович! Считаю, что только таким путем можно устранить многочисленные соры между детьми и взрослыми, между самими взрослыми, которые любят украшать дворы цветами. А старые и малые должны жить влюбленными друг в друга. Им надо в этом помочь!

Н. БАРЕЛИНА,
капитан милиции.



КРАЙ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

Возникновение Аланского Союза, Государств Дагестана и других стало возможно лишь после окончательного распада Хазарского каганата. Окончательное поражение хазар связано с походом Святослава.

В «Повести временных лет» зафиксировано: «В лето 6473 (т. е. 965 г.) Иде Святослав на козары; слышавшие же козары, изидоша противу с князем своим Каганом, и съступиса бития, и бывши брави, одоле Святослав козаров и град их и Белу Вежу взя. И ясы победи и касоги».

Создаются благоприятные условия для русско-северокавказских отношений, которые впоследствии развивались во всех сферах — торговом-экономической, культурной, военной - политической. С образованием Тмутараканского княжества, основанного на Северо-Западном Кавказе, на Таманском полуострове, с центром в Тмутаракани, эти отношения окрепли.

Как свидетелем выступают письменные источники и

материалы археологических раскопок, с X века и до татаро-монгольского нашествия (XIII в.) экономическую основу производственной деятельности населения Северного Кавказа составляет скотоводство и земледелие.

В предгорных районах занимались разведением крупного рогатого скота и овец, развивалось пашенное земледелие. Основными культурами были зерновые: просо, пшеница, овес, ячмень.

В равнинно-предгорных районах возникает множество городищ и селищ. Наиболее крупными размерами таких городищ-крепостей Пятигорья и Кубани отличались Нижне-Арцихское, Рим-горское, Хумаринское. В нашем крае существовали многочисленные небольшие поселения, частично исследованные археологами. В них обнаружены различные земледельческие орудия: железные серпы, каменные ступки и жернова для измельчения зерна, большое количество черепков от крупных пифособразных глиняных сосудов, в которых хранили зерно.

находок Пятигорья встречаются ювелирные изделия из стекла и полудрагоценных камней, украшения из металла и кости, предметы христианского культа, монеты и прочее, говорящие о хорошо налаженных торговых связях с Византией, Русью, Малой Азией и Ближним Востоком, особенно с Ираном.

В X—XIII вв. процесс христианизации значительно усилился при активном участии христианских государств: Византии, Грузии, Руси (Тмутараканское княжество).

В X веке Константинополь организует Аланскую митрополию и ведет широкое церковное строительство. С сооружением кафедрала Аланской епархии — северного Зеленчукского храма сложился христианский центр Алании, откуда христианство распространяется по ближайшим окрестным районам.

Наряду с крупными христианскими храмами, сохранившимися и до наших дней, строилось множество мелких, следов которых не сохранилось.

(Окончание следует).

Ю. ЗАСЛАВСКИЙ,

(Продолжение. Начало в №№ 3, 4, 5, 6, 8, 9).

ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ!

Встреча с ветераном. Оттолкнул заголовок, не правда ли? Вот, дескать, опять про какого-нибудь дедулю, да про его заслуги перед Родиной и нами, потомками, подвиги, кочующие из очерка в очерк, награды, раны и нестарющую душу. И ничего подобного. Как раз наоборот. Хотя куда как приятнее было бы встретиться с таким «традиционно-газетным» ветераном, послушать в очередной раз очередную байку с выстрелами, залпами, кононадой или, наоборот, с предрассветной разведкой, как «языка» брали. И про любовь фронтovou к связистке Марусе или медсестре Тосе.

Но увы. Ничего такого услышать на «встрече с ветераном» во дворе по улице Гагарина не посчастливилось. К беседке, где собрались обиженные и негодующие соседи, прихрамывая, подошел грузный человек с криками: «Судите! Расстреливайте!» — и забился в истерической лихорадке.

А суть конфликта в следующем. Некий житель дома 8, ветеран ВОВ, решил пристроить гараж во дворе, без того тесном и сыром. Уже вырыл яму и привез кирпич. На то у него имеется разрешение исполкома. Соседям это понравилось, видимо, больше всего потому, что симпатий они к пожилому

строителю не питали. Решили жильцы во что бы то ни стало воспрепятствовать строительству, а инициатора стройки заклеймить позором. На что он, в свою очередь, отвечал не любезностями. Когда у ветерана иссякал запас нецензурных слов, в ход по словам жильцов, шли кирпичи и прочие тяжелые предметы. Говорят, к нему и по-хорошему пытались обратиться, но тщетно. Мирным путем достичь согласия не удалось.

Устроили собрание двора. По форме. С протоколом. С участием сотрудников органов внутренних дел. С привлечением внимания средств массовой информации. Вот только имя - отчество обвиняемого установить на этом собрании не удалось. Никто из жильцов не то, что забыл, а не знал этого изначально. «Он тут недавно. Приехал откуда-то». Откуда — тоже никто не знал. «Зайдите ко мне завтра в домоуправление, я посмотрю по документам», — порекомендовала председательница общештвенности. Лейтенант из милиции, правда, вспомнил инициалы. Мелькали две заглавные буквы во «входяще-исходящих».

Не стану здесь упоминать ни фамилии, ни имени-отчества, которые узнали из других источников. Не буду рассказывать и его биографию, которая,

как оказалось, никому не интересна. Остановлюсь на другом.

ВETERAN — это понятие собирательное. Сформировался уже определенный стереотип. Точнее, два стереотипа. Один — на экране телевизора, газетной полосе, пионерских сборах, когда мы дружно выражаем свое почтение незаурядной личности. Другой — в очередях за дефицитом и общественным транспортом, когда те, что отдавали за нас жизнь, теперь кичатся «корочками», требуя беспрепятственного доступа ко всем благам. В первом случае мы им дарим цветы, во втором — шпим: «В окопах отсиделись!».

А почему? Да потому что из таких частных случаев, как строительство гаража, складывается общее мнение о всех ветеранах. Признаюсь, в этой истории мне одинаково не симпатичны как сам ветеран, разрабасывающий во все стороны грязную брань, так и его соседи, вополося повторяющие эту брань, как основное доказательство своей правоты. «Судьи», ничего не знающие о жизни того, кого судят, и «подсудимый», не желающий жить в мире и согласии с теми, за кого кровь проливал. Гараж — полбеды. Ужасает отсутствие терпимости друг к другу.

С. ФРУМКИНА.

ЧТО ЧИТАТЬ?

На этот вопрос поможет ответить Галина Васильевна Жгутова, радушно встречая покупателей киоска № 5 на улице Волкова.

Нелегко сориентироваться в газетном океане, волны которого поднимаются с каждым днем. Так и маяят красноречивее заголовки, один красивее другого. Что в этих изданиях? Кому отдать предпочтение? Сейчас, когда информационный голод многолетней давности полностью удовлетворен, все труднее сделать свой выбор. Нелегко и нашему брату — журналисту: экстра-сенсами и полтергейстом все «наелись», политический ажиотаж спал, фельетон как жанр в эпоху гласности увял. Чем привлечь читателя? Как донести до него свое слово? Если раньше за «Московскими новостями» и «Собеседником» заранее с утра выстраивалась очередь, то теперь эти еженедельники залеживаются на газетном прилавке, уступив при-

оритет «Российской газете». Старейшие и всем хорошо знакомые издания, имеющие своего постоянного читателя, «потеснились» перед новыми, альтернативными. «45-я параллель», «Алло», «Вестник Кавказа», «Кавказский край», «Гранд-дэнский мир» — сколько их, только наших, ставропольских? А сколько еще «приеджает» из центра?

Галина Васильевна хорошо знает, кому что будет интересно, какая тема привлечет того или иного читателя, что публикуется в очередном номере каждой газеты.

Наша редакция благодарит Г. В. Жгутову за то, что голос журналиста не растворяется в гулком шуме, а доходит до тех, кто его хочет услышать, за то, что и наша молодая газета «Бештау» находит своего читателя.

Редакция вестника «Бештау».

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Чтобы мясо не пригорело и не стало сухим, поставьте его в духовой шкаф, где оно готовится, небольшой сосуд с водой. Пар предохранит мясо от пригорания и высыхания.

Подсохший сыр снова становится мягким и свежим, если его ненадолго положить в молоко.

Чтобы сохранить рыбу свежей на 2—3 дня, посыпьте ее крупной солью и заверните в салфетку, предварительно смоченную под-

слащенным уксусом (1—2 куска сахара на 0,5 уксуса)

Печенка станет вкуснее, если перед обжариванием подержать ее 2—3 часа в молоке.

Вареный картофель сохраняет больше витаминов, чем жареный. Жареный картофель вкуснее, но труднее переваривается.

Картофель в мундире очищается гораздо быстрее, если его сразу же после варки облить холодной водой.

ЖИЗНЬ

КАК АНЕКДОТ

— Солнышко село.
— За что?
* * *
— Какое самое распространенное блюдо в России?
— Вырезка из «Продовольственной программы».
* * *
Прохожий:
— Где вы туалетную бумагу достали?
— Из химчистки несут.

* * *

Может ли корова, отправившись из города-героя Москвы, дойти до города-героя Волгограда?
— Нет, ее съедят в городе-герое Туле.

ТЕМ, КТО ИЩЕТ РАБОТУ

Производит в е н н о-строительное объединение «Промжилстрой» в городе Лермонтове приглашает на работу высококвалифицированные кадры: монтажников, плотников, монтажников, штукатуров - маляров.

Оплата труда сельно - премияльная.

Благоустроены и квартиры в городе Лермонтове предоставляются в течение 2—3 лет.

За справками обращайтесь в городе Лермонтове по телефону 2-45-00 в отдел кадров Производственно - строительного объединения «Промжилстрой».